

# Эхо прошедшей войны

## Классный час «Невский пяточок» прошел в 11А классе

На «Невском пяточке» - все круги ада -  
Держались люди, плавился металл,  
Блокаду, прорывая, Ленинграда,  
Кто смертью храбрых лёг, кто без вести пропал.

Пусть павших не представят всех к наградам,  
Нас не сломили голод, боль и страх,  
Стояли насмерть мы под Ленинградом  
На Волховских, на Невских рубежах.

**До 120 тысяч человек составили потери  
на Невском Пяточке.**

Первый Невский пяточок (20 сентября 1941  
года — 27 апреля 1942 года): 65-85 тысяч  
человек.

Второй Невский пяточок (26 сентября 1942  
года — 17 февраля 1943 года): 25-35 тысяч  
человек.



ПЛАЦДАРМ:  
**НЕВСКИЙ**  
**«ПЯТОЧОК»**  
1941-1943

Музей-заповедник  
«Прорыв блокады Ленинграда»

Одно из мест, где шли самые долгие и тяжёлые бои Великой Отечественной войны — Невский пяточок. С этого плацдарма на правом, оккупированном берегу Невы советские войска четырежды пытались прорвать блокаду Ленинграда, и 18 января 1943 года им это удалось. Даже сейчас под сугробами угадываются очертания траншей, окопов, блиндажей. А летом, стоит чуть отойти от облагороженной и расчищенной территории мемориала, тут же под ногами заскрипят гильзы, обломки, осколки.





## Отзывы учащихся

Быть патриотом своей страны – это значит знать историю, помнить о прошлом, дорожить сегодняшним днем, уважать ветеранов, прошедших дорогами войны. Сегодня особенно надо знать и изучать историю Великой Отечественной войны, чтобы молодое поколение знало настоящую, а непридуманную правду, знало о том, кто одержал победу в той страшной войне и сколько миллионов людей погибло. Сегодня на классном часе мы говорили о блокаде Ленинграда, а точнее о «Невском пятачке», откуда начался прорыв блокады. Факты просто потрясают, а героизм солдат, их стойкость и мужество заслуживают уважения и нашей памяти.

Сегодня мы вновь обратились к страницам истории Великой Отечественной войны. Сколько горя и страданий принесла она людям! Цифры просто ужасают: на небольшом участке

Невского пятачка погибло около ста двадцати тысяч русских солдат, и имена всех до сих пор не установлены. Идут поиски, раскопки, находят останки солдат и военные предметы. Очень важно помнить об этом!

*Дарья Максименко*

*Сергей Ясинский*